

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 99 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 4. Szerda

# Olasz földön robog Hitler kancellár vonata

Róma városa ünnepi hangulatban várja Hitler vezér kancellár érkezését. A város képe ugyszólván teljesen megváltozott. Az utcák lobogódiszbe öltöztek. Az óriási gépkocsiforgalomra való tekintettel már különleges rendőri intézkedéseket léptettek életbe. A tehérgépkocsiforgalmat a külvárosokba terelték és a személygépkocsik valamint az autóbuszok forgalmi rendjét is megváltoztatták. A sugárutakon lévő üzletek kirakataiban Hitler és Mussolini hatalmas arképei láthatók az olasz

és német nemzeti színekkel körülvéve. A Vezért a pályaudvaron az olasz király és császár, valamint Mussolini fogadja. Castello Fusanóban királyi vadászat is lesz Hitler tiszteletére.

Róma kormányzója reggel kiáltványt tett közé a lakosság számára, melyben felhívja a római polgárságot, hogy szívén minden melegével fogadja a hatalmas német nép vezérét, aki olyan nagy megértéssel viseltetik a baráti olasz néppel szemben.

Hitler vezér és kancellár, —

mint ismeretes — tegnap délután négy óra negyvennégy perckor az anhalti pályaudvarról indult el külön vonaton Olaszországba. Berlin lakossága az állomásra vezető uton és a pályaudvar előtt lelkesen ünnepelte távozó vezérét. A Nagynémet Birodalom területén átvezető ut valóságos diadalutnak számított. A német lakosság az állomásokon, ahol a vonat áthaladt, mámorosan éltette a különvonat ablakából integető kancellárt.

A különvonat ma reggel 8 óra 01 perckor lépte át a Brenner-

hágónál az olasz-német határt. A hatalmas vonat méltóságtelesen gördült be a határmenti kis városka pályaudvarára, ahol az olasz császár és király követe valamint a fasiszta szervezetek küldöttsége fogadta ünnepélyesen az olasz földre lépő Hitler vezért.

A kancellár röviden válaszolt az üdvözlésekre és vissza szállt a szalonkocsijába s a különvonat a küldöttségek óriási éljenzése közben indult tovább Olaszország szíve felé.

## Csütörtökön kezdi tárgyalni a Ház a zsidójavaslatot

A képviselőház hétfőn reggel megkezdte a sajtórendészeti javaslat tárgyalását és legkésőbb csütörtökön sor kerül a zsidójavaslatra is. Darányi Kálmán miniszterelnök csak rövid ideig tartózkodott hétfőn az ülésteremben, mert nagyjelentőségű tanácskozásokat folytatott dolgozószobájában. Délelőtt másfél órán keresztül tárgyalt Kánya Kálmán külügyminiszterrel majd fogadta gróf Takách-Tholvay József titkos tanácsost, országgyűlési képviselőt az Országos és Magyar Frontharcos Szövetség elnökét.

Takách-Tholvay hosszabb ideig tartózkodott a miniszterelnöknél és politikai körökben a megbeszéléseknek különös jelentőséget tulajdonítanak azért, mert a gróf napokban Londonba utazik, ahol résztvesz a frontharcosok össze-

jövetelén. Takách—Tolvay József grófnak kívül Londonba utazik az összejövételre árvátfalvi Nagy István a HONsz. elnöke is.

Darányi a hétfői nap folyamán még kormányának tagjaival folytatott megbeszélést az időszerű kérdésekről.

Este nyolc órakor a trieszti gyorsvonattal Rómába utaztak Meesér András vezetésével azok a NEP képviselők, akik résztvesznek Hitler kancellár olaszországi fogadtatásán.

Tizenkét erősen jobboldali NEP-képviselő utazott Olaszországba.

Politikai körökben egyébként nagy érdeklődéssel várják az Egyesült Kereszténypárt keddi értekezletét. Az értekezleten — beavatottak úgy tudják — igen fontos személyváltozások történnek.

## Anglia közbenjárását várják a német-cseh viszályban

Az angol közvélemény feszült érdeklődéssel várja azoknak a lépéseknek az eredményét, amelyeket Anglia és Franciaország Berlinben és Prágában tesz abból a célból, hogy Berlint mérsékelte birja, Prágát pedig engedményekre vegye rá.

A Times azt hiszi, hogy az an-

gol és francia kormány igyekezni fog megnyerni Lengyelország és Magyarországot támogatását is a csehországi megbékélés érdekében.

A brit kormány — véli a lap — valószínűleg azt tanácsolja Prágának — sőt lehetséges, hogy ezt a tanácsot már meg is tette — hogy fogadja el mindazt a nyolc kivá-

lamat, amelyet Henlein a múlt héten kifejtett, minthogy ezek nem összeférhetetlenek egy demokráta alkotmányban élő független állam méltóságával. A kisebbségi szabályzat megalkotásában bizonyára érvényesülni fog az az angol kormány részéről előterjesztett felfogás. Remélik, hogy a német kormány ezt a szabályzatot engedékeny szellemben fogja elbírálni és nem téveszti szem elől, hogy Anglia közvetítésére számíthat majd a békés szabályozásra irányuló minden tárgyalásban.

Az elszigeteltség politikáját hir-

dető Daily Express nem kifogásolja, hogy Nagybritánia közbelépjen diplomáciai téren, de erőiesen ellenez minden olyan tervet, amely Csehország és a többi közép-európai állam gazdasági támogatására irányul.

A Financial News szerint elengedhetetlenül szükséges, hogy a csehek a közeljövőben igazságos megoldást javasoljanak a szudétánemeteknek és javaslatukban elmenjenek a végső határáig annak ami összeegyeztethető az ország belső szilárdságával és külső biztonságával.

## Chamberlain nagyhatású beszéde

Az alsóházban Neville Chamberlain miniszterelnök javaslatot terjesztett be amely szerint hagyja jóvá a ház az 1938. április 16. án Rómában aláírt angol olasz egyezményt.

— Az abesszin-ügy mondotta a miniszterelnök az indoklás során — Abesszinia meghódításával és az együttes eljárás kudarcával végződött és mindkét oldalon sok keserűséget hagyott hátra. A viszony Anglia és Olaszország között oly rossz, sőt veszedelmes is kell, hogy szükségét éreztük a javítást célzó erőfeszítéseknek. Ezeknek az erőfeszítéseknek az eredménye az uri megállapodás de sajnos nem járul hozzá a bizalmatlanságok és félreértések eloszlatásához.

Amidőn később miniszterelnök lettem és a helyzet még mindig súlyos volt, beláttam, hogy ha nem teszünk újabb erőfeszítést a

viszony gyorsan kieleződhetik. Ez indított a Mussolinihez intézett le-  
vél megírására, amelyre Mussolini készségesen felelt, de különböző okok miatt csak februárban kezdhettük meg a tárgyalásokat, amelyek mindvégig a kölcsönös engedékenység és jóindulat szellemében folytak és az egyezményt eredményezték.

Meg kell magyaráznom, milyen helyzetet foglal el az egyezmény külpolitikában.

Külpolitikánk célja nemesak a béke, hanem ha lehetséges, annak az általános bizalomnak a visszaállítása, hogy a békét fenn lehet és fenn is fogjuk tartani, mert ilyen bizalom nélkül nincs haladás a nemzetközi ügyekben. Ezt a bizalmat csak akkor érhetjük el, ha orvosoljuk a sérelmeket, kiküszöböljük az ellentéteket és bizalmatlanságokat, amelyek háborúhoz vezethetnek.



**Castellan** apostoli kiküldött Addisz Abebából Dzsibutin át utrakelt Rómába, hogy jelentést tegyen a katolicizmus terjesztésének munkájáról. Castellan benszülött papi küldöttség élén résztvesz majd a budapesti nemzetközi eucharisztikus kongresszuson.

**A német birodalmi** kormány Ausztria és Németország egyesítése alkalmából közkegyelmi törvényrendeletet határozott el. Politikai büncselekményeknél elégedik a büntetést, ha annak mértéke nem haladja meg a hat hónapot. Feltételelesen elégedik a hat hónapot meghaladó, egy évnél kevesebb időre szóló szabadságbüntetést.

**Az asszuri rendőrőrs** elleni támadás alkalmával megsebesült három rendőr balehalt sérüléseibe. A támadás következtében tehát az őrsnek mind a kilenc tagja életét veszítette. A hatóságok érélyes nyomozást indítottak a támadók kézrekerítésére.

**A Tibris** áradása már aggasztó mértékűt oltott. Kut-el-Amarától délre gátszakadás történt. A kormány intézkedéseket tett a főváros védelmére.

**Kharbinban** mintegy tizezer „fehér orosz” tüntetést rendezett a komintern ellen.

**Spalatóban** heves földrengést érezték, amely mintegy három másodpercig tartott. Az anyagi kár nem jelentékeny.

**A vilnal kerülethez** tartozó Szumsk városkában tüntetők szétrombolták a zsidó üzleteket. A tüntetést azért rendezték, mert egy zsidó elélt egy lengyel erdőért. A rendőrség csak nehezen tudta a rendet helyre állítani. — Nyolc zsidót súlyosan megsebesítettek a tüntetők.

**A párizskörnyéki** fémipari szakszervezet közlése szerint az éjszaka folyamán sikerült meg egyezésre jutni a fémipari kollektív szerződés kérdésében.

**Tarusz** feluban a szabadcsapatok és a brit rendőrség között összeütközés történt. Hat angol rendőrt lelőttek.

**VIGSZINHÁZ MOZGO**

A legszebb, legizgalmasabb világfilm:

**A zendai fogoly**

Főszereplők: Douglas Fairbanks Madeleine Carroll, Ronald Colman Legujabb magyar világhírű! Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**A TIKÁV alatt nagyszabású légvédelmi kiállítás is lesz**

Szeptember 3—11-ike között tartandó Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár idején, amint már arról megemlékeztünk a rendezőségnek az a terve, hogy a debreceni Repülő Clubbal karöltve repülő kiállítást rendez. Az erre vonatkozó kezdeményező lépéseket a Debreceni Repülő Club már megtette. A repülőkiállítással együtt légvédelmi kiállítás rendezését is tervbe vették, amelybe egy a Légvédelmi Ligát, mint a légvédelem helyi alakulatait is bevonják. A kézműves iparosság részéről a mesterverseny iránt a kamara kerületben is igen nagy érdeklődés mu

tatkozik. A debreceni postaigazgatóság a TIKÁV igazgatóságának megkeresésére már használatra adta a folyó évi vásár idejét hirdető bélyegzőket amelyek minden Debrecenből kimerő levélpostai küldeményen a szeptember 3—11-ike között rendezendő vásárt hirdetik a Nagytemplom jólismert rajzával.

A TIKÁV igazgatósága kéri a debreceni kézművesiparosságot arra hogy a mesterversenyre szóló jelentkezéseivel mielőbb keresse fel a TIKÁV irodáját, (Debrecen, Ipar-kamara, 6-os számú szoba).

**Mihalovits Jenő gyógyszerész**

**„Kigyó” című gyógyszerterát**

a szomszédos saját házába helyezte át.

**Május közepén írják alá a francia-olasz egyezményt**

A francia—olasz tanácskozások kitűnő uton haladnak.

A franciák és az olasz tárgyalások most előkelten dolgoznak. hogy megoldjanak minden nehézséget, és eltávolítsanak minden surlódási pontot, amely az etióp vizsálya ója felmerült.

A levelező úgy véli, hogy a francia-olasz megbeszélések előre-

látthatóan kedvező eredményei nem lesznek ellentétesek a Róma berlini tengellyel, sőt beleilleszkednek annak keretébe. Mindenesetre feltehető, hogy a francia olasz kapcsolatok megjavítása előkészíthetik a francia—német kapcsolatok megjavítását is.

Az új olasz—francia megegyezést május 14 én fogják aláírni.

**Lelőtte férjét, aki késsel támadt rá**

Magyar László ötvenéves szegvár tétélháti gazdálkodó vasárnap délután ittasan ment haza. Felesége perlekedni kezdett az ittasan emberrel, aki konykakést kapott és az asszonyra támadt. Magyar né kimenekült a házból, a férje utánna sietett. Az asszony végre visz-

szaszaladt a házba, amelynek ajtaját magarázarta. Az ittasan ember késsel a kezében feltörte az ajtót, erre az asszony felkapta a revolvert és három lövéssel agyonlőtte férjét. Magyar Lászlónét a csendőrség őrizetbe vette.

**Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő**

ma már európai híru.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó és belélegző kúrák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós—jódos—brómos—hidrocarbonátos hévizei táplálják. 3 000 liter forróvíz percként. Magyar és német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

**A Nemzeti Egység 27-es körzete nagyszabású összejövetelt tartott**

A Nemzeti Egység 27-es körzete tegnap este nagyszabású összejövetelt rendezett a Rózsabokor vendéglőben, amelyen Fáy István főispánnal az élén megjelent a Nem-

zeti Egység debreceni szervezetének számos vezetőegyenisége és nagyszámú közönség. Az összejövetelen Nagy József nyugalmazott rendőrfőtanácsos rend-

kívül nagyfontosságú előadást tartott a magyar történelem hőseiről és asszonyairól melynek befejezte után az illusztris előadót melegen üdvözölték. Az előadást társasvácsora követte, amelyen Fáy István főispán nagyszabású beszéde után többen szólaltak fel.

A résztvevők a kora esti órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

**Utolsó előadását tartja Stewart**

Stewart Jakab skót evangélikátor ma este a szokásos időben az utolsó előadását tartja meg, a református Kistemplomban. A kiváló evangélikátor a mai előadásával befejezi előadássorozatát és elutazik Debrecenből.

**Bérbeadási hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhatból alakított A. B. C. és D. I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő, valamint a D II. d. II. b. és d. III. jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938 okt. 1-től kezdve 6 évre külön külön bérbeadásra kerülnek.

A D II. a cca 140 khold, a II. D cca 416 khold valamint a D. III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön—külön is bérbeadhatnak, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadásra is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II. b. jelű parcellából elszakított cca 77 khold területű parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 16-án d e 9 ó a városháza kistanácsstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritású egyedértéke negyedévenként előre fizetendő, azonkívül a biztosítási díjak, vizszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Övadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztárában, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22. Polgármester.



Kedden—szerdán; Pola Negri grandiózus filmje

**Moszkva—Shanghai** Regényes történet az orosz—kínai határról.

Kisérő: „Flipp, mint mesterdetektív” Előadások; 5, 7, 9 órakor.



**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Május 3-án, kedden este: H. Neményi Lili felléptével „Julia”.  
Május 4-én, csütörtökön este H. Neményi Lili felléptével „Julia”.  
Május 5-én, szerdán este: „Pillangófedőhadnagy”. Tanay Emil búcsúestje.

**A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő április hó 15-én megnyílt**

Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szalodákban pansiókban és magánházaknál oly olesó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többbe, mint odahaza. A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olesóságáról híres, s ma már fogalom az egész országban. Visszaautazásnál egész éven át 50 százalékos vasuti kedvezmény. Magyar és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

**Hirdetmény**

a cserebogár kötelező irtásáról.  
Értesitem a város közönségét, hogy az időjárás várható felmelegedésével egyidejűleg kezdetét veszti a cserebogarak tömeges rajzása is, amelyre figyelemmel a felbecsülhetetlen károk megelőzése céljából közlöm a város érdekeit közönségével, azt is, hogy az 1894. XII. tc. 50 § a a cserebogár és pajzírjának irtását kötelezővé teszi. Minden birtokos köteles tehát úgy a bel-, mint a külterületen fekvő szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fáin és bokrain mutatózó cserebogarakat össze gyűjteni és elpusztítani.

A cserebogarak kötelező irtását a hatóság is ellenőrizni fogja s aki a törvényben előírt kötelezettségének nem tesz eleget, az ellen a fenthivatkozott te. 95 § anak k) pontja alapján lefolytatandó kihágási eljárás iránt a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni.

Ezenkívül az egyes birtokosok irtási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy pedig a cserebogarak nagytömegű rajzása azt szükségesé teszi, az 1894. XII. tc. 54 §-ában nyert felhatalmazás alapján az érdekeltek költségére és veszélyére a cserebogaraknak hatósági uton történő irtását rendelem el.

Debrecen 1938. április 28.

**Polgármester**

**Az epekövek,** az idősült epehólyaggyulladás és hurutos sárgaság kezelésében reggelenként felkeléskor éhgyomorra egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos.

**Maklár Károly püspök a kabai templom 200 éves jubileumán**

A kabai reformátusság május elsején ünnepelte meg ősi templomának 200 éves jubileumát fényes külsőségek között. A jubileum istentisztelettel vette kezdetét, amelyen az Igét Maklár Károly református püspök hirdette. A püspök kíséretében volt dr. Juhász Nagy Sándor egyházkerületi tanácsbíró, Futó András püspöki titkár, dr. Erdős József egyházkerületi ügyész és Nagy Dezső püspöki segédlelkész.

A püspök és kíséretének ünnepélyes fogadtatása után vette kezdetét a templomi jubileumi isten-

tisztelet, amelyen Maklár Károly püspök tartotta mélyenszántó beszédét és megáldotta a gyülekezetet.

Az ünnepélyen részt vettek: dr. Tasnádi Nagy András, Kaba község országgyűlési képviselője, Fáy István főispán, Rásó István alispán, Rásó Gyula főszolgabíró és más előkelőségek.

A délelőtti folyamán Maklár püspök 15 egyházi küldöttség tiszteletét fogadta. A lélekemelő ünnepséget díszebéd követte, amelyen értékes pohárköszöntők hangzottak el.

**Az Alföld öntözési problémáiról vetített képes előadás volt az Akadémián**

Hétfőn tartotta meg nagy érdeklődés mellett előadását Reichenbach László, a biharvármegyei Armentesítő Társulat főmérnöke a Gazdasági akadémián, amelyben az öntözési problémákkal foglalkozott különös tekintettel a Tiszántul érdekelt öntözési feladatokra.

Az Alföld öntözésével kapcsolatosan időszerűvé vált kérdéseket ismertette, majd vetített képekkel

kisérve foglalkozott a Sarkad vidékén eddig elért eredményekkel, melyeket Debrecenre alkalmazva beszélt a permetező és árasztó rendszerről, a vízmennyiség elteremtéséről, a tengeri, lucerna, répa és különösen a rizstermelés terén eddig elért tapasztalatokról.

Az előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság, amelyet Náray Andor igazgató köszönt meg.

**Megkezdődött a tiszáninneni református lelkészek konferenciája**

Sárospatakról jelentik: A sárospataki főiskolán hétfőn kezdődött meg a tiszáninneni református lelkészek, tanárok és tanítók együttes konferenciája, az egyházkerület elnökségének és a teológia

akadémiának közös rendezésében. Az első előadók Farkas István püspök, Mátyás Ernő főiskolai igazgató, valamint Nagy Barna, Szabó Lajos és Zsirus József teológiai tanárok voltak.

**Repülőgépbalesetek**

Hétfőn egy sportrepülőgép Pápa közelében kényszerleszállást hajtott végre. A gép vezetője Tamásy Miklós légügyi főellenőr súlyosan megsérült. A légügyi Hivatal a baleset okának kiderítésére megindította a vizsgálatot.

A budai repülőtéren az egyik vitorlázó repülőgépet Mester István és Kocsis Elemér tizenkilenc éves cserkészek „lőtték ki” gumiszalagon.

A kilövés pillanatában eddig

meg nem állapítható módon a repülőgép két szárnya Mester István és Kocsis Elemér elütötte. Mindketten agyrázkódást, bordatörést és egyéb zúzódásokat szenvedtek. A mentők súlyos állapotban szállították az Új Szent János kórházba.

A vitorlázó repülőgép rövid repülés után felfordult, de vezetője ura maradt a gépnek, úgy hogy különösebb veszély nélkül zuhant a földre. A vezetőnek komolyabb

baja nem történt.

Kulner Gyula huszonhatéves magántisztviselő vasárnap a budai vitorlázó-repülőtéren vitorlázó repülőgéppel leszállás közben öt méter magasból lezuhant.

Könnyebb agyrázkódást szenvedett, a mentők az Új Szent János kórházba vitték.

**Hirdetmény.**

Értesitem a város érdekelt közönségét, hogy a Balmazújvárosi Vadászok Egyesülete engedélyt nyert, a Balmazújváros község határában fekvő vadászterületen lévő kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztítására.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy az engedély megadása ellen esetleges észrevételeiket 3 napon belül Balmazújváros község előljáróságánál bejelenthetik.

Debrecen, 1938. április hó 23.

**Polgármester.**

**Öngyilkosság a laktanyában**

Nyiregyházáról jelentik: Hajdu József tiszthelyettes a huszárlaktanyában szívenlőtte magát. A mentők kórházba vitték ahol eszméletét vissza sem nyerve meghalt. Tettének okát nem tudják.

**Aradon 1059 zsidót töröltek az állampolgárok névjegyzékéből**

Aradon 3158 zsidóvallású román állampolgár neve került kifüggesztésre, állampolgárságának megvizsgálása végett. Ebből a névsorból 1059 zsidónak az állampolgársági névjegyzékéből való törölését rendelte el az aradi bíróság, mert az előírt határidőn belül nem nyújtották be okmányaikat.

**Szekér és villamos karambolja**

Hétfőn délután negyed három órakor a Piac utcán Balogh István Eszlári gazdálkodó szekérével kifelé igyekezett az Ulmann vállattól. Balogh nem vette észre, hogy az állomás felől közeledik a 17. számú villamos, amelynek nekkihajtott.

Az összeütközés következtében a szekér rudja betört a villamos ablakát. A karambolban kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást.

**Hirdetmény.**

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 13.876—1938. K. K. M. számú rendeletével engedélyt adott arra, hogy a könyvnapokon f. évi június hó 2, 3 és 4 napjain a könyvkereskedők üzletei és a közterületen felállítani engedélyezett könyv-árúsító sátrak este 7 óráig legyenek nyitva.

**Polgármester.**

**A „Hungária” filmszínházban**

Már csak pár napig lesz műsorunkon a legújabb magyar slágervígjáték:

**Döntő pillanat**

és a csodás kiegészítő műsor!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

## HIREK

**He influenzája van,** gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes **Ferenc József** keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

**Gondozónőnek** gyermek, vagy idősebb ur mellé ajánlom. Cím: Nyilastelep, Nagy József uca 23.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Fotóképek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők  
a főútcán.

### Országos vásárok

4-én szerdán, Ajka, Bicske, Héves (állatvásár) Jánosháza (hadvásár), Karád Kállósemjén, Kunhegyes, (hadvásár), Kistenyere, Miskolc havi vásár, Nagylengyel Nyáránd, Nyírlugos, Sárreudvari, Sárospatak, Tapolea, Vésztő, Zalabaksa havi vásár.  
5-én esütörtökön, Acs, Celdömölök

hadvásár, Egyházaskösz, Enes, Hetes, Hosszuperesztieg, Kénes, Kiskomárom hadvásár, Marcali, Ónod, országos vásár, Pácsa hadvásár, Peilérd, Tapiógyörgye, Tiszafüred hadvásár.

6-án pénteken, Aszód, Sertésvásár Buj, Eger, hadvásár, Gyöngyös hadvásár, Háromfa, Répesszemere, bizonytalan, Sükösd.

7-én szombaton Kaposvár, Kisújszállás havi vásár.  
8-án vasárnap, Nagybajom.

## ANYAKÖNYV HIREK

**Eljegyzések:** Mészáros Sándor közműves s.—Béres Sára, Gel lei Gyula férfiszabó s.—Éberlein Magda.

**Születések:** Szabó János portás fia László, Darabos József fia leány Eszter, Elek Mihály ny, kocsirendező fia István.

**Halálozások:** Sővári Bertalan r. kat 19 éves Bendi u. 15, Nagy Margit ref. 24 Napos Nagyszepes, özv. Takács Istvánné ref. 89 éves Homok u. 12, Murvai József napzámos ref. 70 éves Böszörményi u. 3. Szász Károly ref. 4 éves Kaba, Grempesberger Lajos uradalmi intéző r. kath. 50 éves Bagamér. Vadon Imre ref. 1 napos Borz u. 19 szám. Kovács Sándor ref 58 éves Homok u 91. Horváth Zsigmond ref 38 éves Nyirábrány.

### Debreceni Helvi Vasut. Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 1-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

1. Máv. Pályaudvar—Nagyerdői vonalon:

a) Azon idő alatt, amikor az összes kocsik az Egyetemi klinikák felé a Vilmos császár köruton át közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul 4 óra 42 perckor, 5 ó 40 p, 6 ó 6 p, 6 ó 10 p, 6 ó 20 p, 6 ó 30 p, s ettől kezdve 5 perces időközökben követik egymást 20 óra 55 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 21 ó 05, 21 ó 15 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 22 óra, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p és 23 ó 30 perc.

2. Egyetemi klinikáktól indul reggel 5 óra 30 perckor, 5 ó 58 p, 6 ó 20 p, 6 ó 20 p, 6 ó 41 p, 6 ó 51 p, s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 21 óra 15 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40, 23 ó és 23 ó 48 perc.

b) Azon idő alatt, amikor az 1. irányt jelző számmal ellátott kocsik az Egyetemi klinikák, a 2. irányt jelző számmal ellátott kocsik pedig a Városi uszoda felé közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól 4 óra 42 perckor, 5 ó 40 p, és 6 óra 05 p kor induló villamoskocsi az Egyetemi klinikák felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 ó 45 percig 10 perces időközökben követik egymást a Klinikák felé közlekedő kocsik. Ezen a vonalon később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 22 óra, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, és 22 ó 30 p.

2. Máv. pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsi a Városi uszodáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközökben követik egymást az uszodához a kocsik.

3. A Városi uszodától 21 óra 15 percig 5 perccel követik egymást a befelé jövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az Egyetemi klinikáktól 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, 23 ó és 23 ó 48 p.

Jegyzet: a) 1. ponthoz: V. 14-ig 5 óra 40 perces járat nem közlekedik. b) 2. ponthoz: V. 15-ig 5 óra 58 perces járat nem közlekedik.

Az utolsó vonat, amelyik a Máv pályaudvartól 23 óra 30 perckor, vissza pedig az Egyetemi klinikáktól 23 óra 48 perckor indul — csak május 28-tól bezárólag aug. hó 28-ig közlekedik. Ez a vonat a Nagyerdői Vigadó megállóhelyről 23 óra 50 perckor indul.

II. Csapó utca—Tüzérlaktanya—Köztemetői vonalon:

1. A Csapó utca sarkától indul reggel 6 órakor 6 ó 7 p, 6 ó 24 p és ettől az időtől kezdve 20 ó 16 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 32 p, 20 ó 48 p, 21 ó 04 p, 21 ó 20 p, 21 ó 36 p és 21 ó 52 p.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 6 óra 13 perckor, 6 ó 21 p, 6 ó 37 p-kor s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik egymást 20 óra 29

percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 45 p, 21 ó 01 p, 21 ó 17 p, 21 ó 33 p, 21 ó 49 p és 22 ó 03 p.

Az alatt az idő alatt, amíg a temetkezések rendszeresen történnek, illetőleg a temetések kezdete előtt egy fél órával és annak befejezése után egy fél óráig a Csapó utcai vonalon közlekedő villamosvonalon a Köztemető Kassa ut felőli kapujáig közvetlenül közlekednek és így a közlekedés a Tüzérlaktanya—Köztemető közötti vonalrészén is úgy, mint a Csapó utcai vonalon 8 perces lesz, továbbá a temetések tartamára a fentebb leírt járatokon kívül további intézkedésig naponta délelőtt 10—13 óráig a Tüzérlaktanya és Köztemető közötti vonalrészén a közlekedés 16 perces lesz.

III. Kossuth utcai vonalon:

1. A Városházától a indul reggel 6 ó 03 p, s ettől kezdve egész nap 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 ó 13 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 26 p, 20 ó 38 p, 20 ó 53 p, 51 ó 08 p, 21 ó 23 p, 21 ó 38 p, és 21 ó 53 p.

2. A Vámháztól indul reggel 6 ó 18 p, s ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 26 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 38 p, 20 ó 52 p, 21 ó 08 p, 21 ó 24 p, 21 ó 38 p, 21 ó 51 p, és 22 ó 07 perc.

IV. A Hatvan utcai vonalon:

1. A Bika szállodától reggel indul: 6 óra, 6 ó 21 p, 6 ó 45 p, 6 ó 56 p, 7 ó 04 p, 7 ó 12 p, s ettől az időtől kezdve 20 óra 18 percig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 36 p, 20 ó 58 p, 21 ó 22 p, és 21 ó 46 p.

2. A Baromvásártérről indul reggel 6 ó 25 p, 6 ó 35 p, 7 ó 7 p, 7 ó 08 p, 7 ó 16 p, s ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 ó 31 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 ó 54 p, 21 ó 10 p, 21 ó 34 p és 21 ó 58 p.

Debrecen, 1938. április 28.

Az Üzletigazgatóság.

— **Regényközleményünket anyagtorlódás miatt legközelebb megjelenő számunkban folytatjuk.**

## ADÓJÁRÁS

### Prognózis.

Északnyugati nyugati szél, sok helyen eső, egyes helyeken zivatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé csökken.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató  
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezérelésénél,  
Debrecen Piac uca 41 szám.  
Főlelős nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és ártályuan híreket ad.

### Kedd

5 Régi magyar nyomok a Havasalföldön.  
5:30 Operarészletek.  
6:40 Így lát minket Európa.  
7:10 Zathureczky Ede hegedűl.  
7:30 Plotényi Nándor emlékei.  
8:10 Oroszlánvadászat,  
10 Bartók Béla zongorázik.  
10:40 A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara.  
11:45 Hírek német nyelven.

### Szerda

10:20 Emberi szokások.  
10:45 Királyaink híres udvarai.  
11:15 Üzenetek a nemzetközi vásárból.  
12 Déli harangzó.  
12:05 Köblös regőcsocsoport.  
2:50 A rádió műsorának ismertetése  
5 Faragó György zongorázik,  
5:30 Rákóczy népe.  
6 Kurina Simi és c. zenekara.  
6:40 Zengő eucharisztika.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT